每日市场观察

2024年4月24日

【今日关注】

周二市场低开低走,各大指数相对弱势,仅创业板指小幅收红。两市量能继续收缩,北向资金全天净流出近30亿元,尾盘北向资金局部回流。盘中市场表现有所分化,有色金属、煤炭等周期板块明显下挫,科技方向相对抗跌,留意市场可能的风格切换。

沪指缩量下跌,失守多条短期均线,距离 3000 点整数关口仅一步之遥。 临近五一假期,多方资金强度较弱,节前情绪或维持弱势修复为主。 短线来看,沪指已连续调整三天,依旧没有跌破 4 月 17 日阳线区间, 指数随时可能有反抽的可能,但如果量能不能及时跟进,收复 3100 点 仍比较困难。

板块方面,周二以黄金为代表的资源板块调整,低空经济等板块冲高 回落持续性也一般。随着一季报披露接近尾声,蓝筹与科技板块或有 可能迎来再度风格切换。市场震荡过程中关注科技板块有业绩支撑可 能被"错杀"的个股。

【市场回顾】

市场概况:4月23日,市场全天震荡分化,沪指调整,创业板指小幅 反弹。盘面上,军工信息化概念股连续大涨,教育股大幅走高,地下 管网概念股盘中拉升,机器人概念股午后异动。下跌方面,煤炭、有 色等周期股集体调整。总体上个股涨多跌少,全市场超3200只个股上涨。沪深两市23日成交额7754亿,较上个交易日缩量467亿,成交额跌破8000亿。板块方面,教育、人形机器人、Sora概念、地下管网等板块涨幅居前,黄金、煤炭、有色金属、中字头等板块跌幅居前。截至收盘,沪指跌0.74%,深成指跌0.61%,创业板指涨0.15%。

【资金面】

北向资金: 4月23日,全天净卖出29.97亿,其中沪股通净买入2.32亿元,深股通净卖出32.29亿元。

主力资金流向:4月23日,上证净流出75.18亿元,深证净流出14.38亿元。行业板块方面,主力资金流入前三的板块为白酒、通信设备、化学制药,主力资金流出排名前三的板块为电力、工业金属、基础建设。

【消息面】

1. 人社部:加快培育数字经济、银发经济等就业新增长点

人社部就业促进司副司长陈勇嘉在发布会上表示,下一步,人社部将认真贯彻落实中央经济工作会和全国两会部署,全力以赴稳就业、保用工、促发展,努力完成全年就业目标任务。着力拓宽就业渠道。实施先进制造业促就业行动,加快培育数字经济、银发经济等就业新增长点,创造更多高质量的就业机会。深入实施重点群体创业推进行动,开展创业资源对接活动,筹备举办"中国创翼"创业创新大赛,充分发挥创业带动就业的倍增效应。

点评: 加快培育数字经济、银发经济等就业新增长点体现了政策的前瞻性和创新性,不仅能够创造更多的就业机会,还能够引导劳动力向更高质量、更高附加值的领域转移,提高就业的整体水平。

2. 我国拟立能源法 支持优先开发可再生能源

能源法草案 23 日提请十四届全国人大常委会审议。草案明确能源结构 调整方向,支持优先开发可再生能源,合理开发和清洁高效利用化石能源,有序推动非化石能源替代化石能源、低碳能源替代高碳能源。 **点评:** 能源是经济社会发展的基础性要素,能源安全事关国家经济发展、社会稳定和国家安全。积极推动可再生能源的开发利用,不仅有助于减缓全球气候变化,也为我国能源结构的优化升级和可持续发展注入了强大动力。

3. 财政部:支持公开市场操作逐步增加国债买卖

23 日,财政部在人民日报撰文称,中观机制上,要加强财政与货币政策、金融改革的协调配合,完善基础货币投放和货币供应调控机制,支持在央行公开市场操作中逐步增加国债买卖,充实货币政策工具箱。 **点评:**公开市场操作作为央行调控货币供应量的重要手段,其变化对于市场利率、资金流向以及国家经济发展都产生着深远影响。这一表态不仅关乎当前货币政策的执行效果,也为未来国家宏观调控方向奠定一定基础。

【行业动态】

1. 李家超:港交所正审批的上市申请近100宗

4月23日,香港特区行政长官李家超在行政会议前表示,更多内地行业龙头企业来到香港上市,将为香港首次公开发行(IPO)市场注入更多活力和吸引力。港交所正审批的上市申请近100宗,已经在内地监管机构申请备案到港上市的企业亦有几十家。他说,政府正积极向在独角兽榜领先的内地企业宣传来港融资。

2. 余承东: 鸿蒙智行今年累计销量 10.5万辆

余承东表示,鸿蒙智行目前已经推出问界 M5、问界 M7、问界 M9、智界 S7 四款产品,2024年1月1日至4月22日累计销量105000,中国市场新势力品牌销量排名第一。

3. 脑机接口创新发展与应用论坛将于 4 月 26 日召开

从脑机接口产业联盟获悉,在 2024 中关村论坛上,由工业和信息化部、北京市人民政府主办的脑机接口创新发展与应用论坛将于 4 月 26 日召开。论坛将聚焦脑机接口最新进展,以推动产业蓬勃发展为目标,从植入式和非植入式两条路径,围绕临床试验、行业应用,探索脑机接口的无限可能,分享在医疗、消费、工业、教育等领域的场景应用。根据议程,工业和信息化部领导、北京市人民政府领导将致辞。同时,将有《神经系统疾病脑机接口临床研究实施与管理的中国专家共识》等多项成果发布。

【基金动态】

1. 二季度行情调查:超八成公募相对乐观 看好高股息、资源等板块

近日,公募排排网调查结果显示,展望二季度市场行情,45.62%的公募积极看多后市行情,认为从基本面、政策面以及流动性等角度来看,A股已经具备了中长期向上的催化剂;38.28%的公募持中性态度,认为市场整体处于低位下有支撑,行情以震荡为主,结构性机会明显;另有16.10%的公募对二季度行情持谨慎态度。

2. 超 3000 亿元资金入场 中央汇金一季度大手笔增持 ETF

今年2月,中央汇金投资有限责任公司曾发布公告表示,充分认可当前A股市场配置价值,已于近日扩大ETF增持范围,并将持续加大增持力度、扩大增持规模,坚决维护资本市场平稳运行。在近期披露的ETF2024年一季报中,中央汇金的增持路径已有所显现。结合相关数据估算,今年一季度,中央汇金申购或买入规模前五大ETF,累计金额超3000亿元;截至一季度末,中央汇金持有五只ETF的总规模突破4100亿元。

【买方观点】

招商基金侯昊: 批价波动后, 白酒回暖预期加强?

高端酒批价波动后已逐步企稳,控货挺价及品牌力支撑明显。

国家统计局发布数据显示,3 月中国规模以上企业白酒(折65度,商品量)产量43.2万千升,同比增长6.7%,1-3月,中国规模以上企业白酒产量125.6万千升,同比增长6.0%,3月社零总额同比增长3.1%,烟酒类/餐饮类同比增长9.4%/6.9%,在去年高基数基础上仍然保持增长。国新办举行新闻发布会,商务部表示,消费仍是拉动经济增长的主动

力,今年是消费促进年,总的思路是"政策+活动"双轮驱动,继续关注宏观政策加码情况,有望增强需求回暖预期。

随着年报、一季报等相继披露,白酒企业坚实的业绩有望提振板块情绪,时间拉长看消费升级及集中度提升趋势下白酒板块仍具备较好的配置价值。

(今日关注及消息面点评撰写者: 财达证券蒋卓晓,注册投顾执业编号: S0400620090004)

免责声明: 市场有风险, 投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考,不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠,但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下,本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定,任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题,请致电客服或发送邮件,相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号